
Aufgabe 21.29

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Ermitteln Sie die allgemeine Lösung der Differenzialgleichung y′+
x
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Lösung:

homogen:Trennung der Veränderlichen
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(Dabei ist die Substitutiont=x2+3,
dt
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=2x,
1
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dt=xdx vorgenommen worden.)
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ln(x2+3)+ lnC, y=
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(

Der bei der Division durchy zu beachtende Sonderfally=0 ist bei der Wahl vonC=0 in dieser
Lösung enthalten, streng genommen müsste außerdem

ln |y|=−1
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ln(x2+3)+ lnC, C>0, |y|= C√
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, C>0, y=
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, C beliebig reell

(einschließlichC=0, day≡0 Lösung ist) geschrieben werden.
)

inhomogen:Variation der Konstanten: Ansatz:y=
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allgemeine Lösung der inhomogenen Dgl.:y=
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